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ELŐTERJESZTÉS 
 

Tárgy: Javaslat a TOP-1.2.1-16 kódjelű „Társadalmi és környezeti 
szempontból fenntartható turizmusfejlesztés” c. pályázati 
felhívásra benyújtandó, Kincsestáj turisztikai fejlesztésére 
vonatkozó támogatási kérelmekre 

 
Előterjesztő: Dr. Molnár Krisztián 
  közgyűlés elnöke 

 
I.  

2020. november 4. napjától hatályban van a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 
478/2020. (XI.3.) Korm. rendelet, melyben a Kormány az élet- és vagyonbiztonságot 
veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó SARS-CoV-2 koronavírus világjárvány 
következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok egészségének és életének 
megóvása érdekében Magyarország egész területére veszélyhelyzetet hirdetett ki. 
 
A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról 
szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése szerint „Veszélyhelyzetben a 
települési önkormányzat képviselőtestületének, a fővárosi, megyei közgyűlésnek 
feladat- és hatáskörét a polgármester, illetve a főpolgármester, a megyei 
közgyűlés elnöke gyakorolja. Ennek keretében nem foglalhat állást önkormányzati 
intézmény átszervezéséről, megszüntetéséről, ellátási, szolgáltatási körzeteiről, ha a 
szolgáltatás a települést is érinti.”  
 
 

II. 
 
 
1.) Mór polgármestere azzal a kéréssel keresett meg, hogy a Fejér Megyei 
Önkormányzat a most épülő Mór-Bodajk kerékpárút folytatásaként támogassa, és 
lehetőség szerint nyújtson be pályázatot a Mór-Bodajk kerékpárút móri befejezését 
és a Móron a Csókakő felé vezető kerékpárút összeköttetéseként települések között 
megépítendő kerékpárút-beruházást, s ennek keretében nyújtson be pályázatot a 
TOP-1.2.1-16 kódjelű „Társadalmi és környezeti szempontból fenntartható 
turizmusfejlesztés” c. pályázati felhívásra. 



 
A tervezett kerékpárút — tekintettel arra, hogy 2017-ben kijelölésre került a 
Székesfehérvár – Iszkaszentgyörgy – Fehérvárcsurgó - Bodajk kerékpáros 
túraútvonal — nem csak helyi, megyei, hanem országos turisztikai célú kerékpáros 
létesítmény lenne, hisz Bodajk fontos szakrális helye a megyének, az országnak is. 
A tervezett kerékpáros létesítménnyel össze tudjuk kötni Bodajkot, mint zarándok 
helyet Csókakővel és Csákberénnyel, illetve a későbbi fejlesztésekkel együtt be 
tudjuk kapcsolni a megyei, illetve az országos kerékpárút hálózatba.   
 
A támogatási kérelmet a Fejér Megyei Önkormányzat fogja benyújtani. A pályázat az 
alábbiakat tartalmazza: 
Az előkészítési munkák (tervezés, engedélyezés, közbeszerzés), a kivitelezés, 
műszaki ellenőr, valamint a pályázat keretében elkészítendő fenntartási terv, 
marketingstratégia, külső, belső projektmenedzsment díja, az egyéb járulékos 
költségek viselését a Fejér Megyei Önkormányzat vállalná a TOP-1.2.1-16 kódjelű 
„Társadalmi és környezeti szempontból fenntartható turizmusfejlesztés” c. pályázati 
felhívás keretében pályázott 327 000 000,- Ft terhére. 
 
A beruházáshoz szükséges ingatlanok megszerzését, és művelési ág 
átminősítésével járó terheket, majd a megépült beruházás fenntartását az érintett 
önkormányzat (Mór) vállalja saját költségvetése terhére, melyre vonatkozóan az 
önkormányzattal megállapodás megkötése szükséges.  
A beruházás csak és akkor tud megvalósulni, ha Mór város a szükséges ingatlanokat 
határidőre megszerzi, valamint a művelési ág átminősítésével kapcsolatos 
feladatokat ellátja. 
 
Figyelemmel arra, hogy a tervezett létesítmény országos közutat, Magyar 
Államvasutat is érint, ezért szükséges velük is megállapodás megkötése. 
 
2.) A TOP-1.2.1-16 kódjelű „Társadalmi és környezeti szempontból fenntartható 
turizmusfejlesztés” c. pályázati felhívás újranyitása kapcsán lehetőség van a 
Kincsestáj keretén belül újabb turisztikai attrakciók megvalósítására. Ennek keretén 
belül a „Bodajki tanösvény és attrakciók kialakítása” és „Táblarendszer a Kincsestáj 
útvonal mentén” címmel. 
 
A projekt részeként cél egy olyan tematikus, legkevesebb kilenc állomásból álló 
tanösvény létrehozása, mely a térségbe látogató turisták számára modern, izgalmas 
és újszerű megközelítésben kívánja bemutatni Bodajk és térségének kulturális és 
vallási hagyományait, valamint a Bodajki Vadászkastély által bemutatott vadászati 
hagyományok, interaktív kiállítási elemeket. A projekt részeként megvalósuló 
tanösvény nem csak önálló turisztikai attrakcióként tudna funkcionálni, hanem az 
Országos Kéktúra útvonal, és a magyarországi Mária-út egyik állomásaként is külön 
vonzerővel bírhat. A projektelem Bodajk Város Önkormányzata, a Székesfehérvári 
Egyházmegye és a Bodajki Vadászkastély együttműködésében valósulna meg. A 
tanosvény elemei és a kisérő tematika önállóan turisztikai attrakció, ezért a térség 
szeretne bekerülni Magyarországon a leglátogatottabb turisztikai úticélok közé és az 
itt töltött turisztikai szállásfoglalások növekedését várja ennek eredményként.  



A tanösvényt végigkísérné egy gyereket érintő „Kincskereső” játék is. Ennek a célja, 
hogy megszólítsa a kisgyerekes családokat, és szórakoztató módon a gyerekek 
bevonásával végig vigye őket a tanösvényen.  
A tanösvény összeköttetést jelenthet továbbá a Vadex Zrt. kezelésében lévő Gaja-
völgyi Tájcentrummal, mely egykor a fehérvárcsurgói Károlyi birtok vadasparkja volt. 
A napjainkban egyre frekventáltabb turisztikai célpont kölcsönös összekapcsolása a 
bodajki tanösvénnyel a Gaja-szurdok kirándulói számára jelenthetne vonzerőt, 
továbbá promóciós lehetőséget biztosítana a kastély által kínált programoknak is. 
 
Táblarendszer a Kincsestáj útvonalai mentén projektelem célja a térségben található 
kastélyok, örökségvédelmi területek, turisztikai attrakciók komplex turisztikai 
marketingjének megvalósítása. Cél, hogy a potenciális látogatók részére bemutassa 
a térség kastélyait, turisztikai attrakcióit, többek közt, mint a Bodajki Vadászkastélyt, 
a Bodajki Mária kegyhelyet, a Csákberényi Művészmalmot és kiállítóteret, a 
Fehérvárcsurgói Károlyi-kastélyt. 
 
 
Székesfehérvár, 2020. december 10. 

 

Dr. Molnár Krisztián s.k. 

 
Fejér Megyei Önkormányzat Közgyűlése hatáskörében eljáró 

Fejér Megyei Közgyűlés Elnökének 

…./2020. (XII….) határozata 

a TOP-1.2.1-16 kódjelű „Társadalmi és környezeti szempontból fenntartható 
turizmusfejlesztés” c. pályázati felhívásra benyújtandó, Kincsestáj turisztikai 

fejlesztésére vonatkozó támogatási kérelmekről 

 
1. 2020. november 4. napjától hatályban van a veszélyhelyzet kihirdetéséről szóló 

478/2020. (XI.3.) Korm. rendelet, melyben a Kormány az élet- és 
vagyonbiztonságot veszélyeztető tömeges megbetegedést okozó SARS-CoV-2 
koronavírus világjárvány következményeinek elhárítása, a magyar állampolgárok 
egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész területére 
veszélyhelyzetet hirdetett ki. 
 

2. A katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról 
szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése szerint „Veszélyhelyzetben 
a települési önkormányzat képviselőtestületének, a fővárosi, megyei 
közgyűlésnek feladat- és hatáskörét a polgármester, illetve a főpolgármester, a 
megyei közgyűlés elnöke gyakorolja. Ennek keretében nem foglalhat állást 
önkormányzati intézmény átszervezéséről, megszüntetéséről, ellátási, 
szolgáltatási körzeteiről, ha a szolgáltatás a települést is érinti.” 

 
3. Az 1.-2. pontban foglaltakra figyelemmel, egyetértek a Fejér Megyei 

Önkormányzat által a TOP-1.2.1-16 kódjelű „Társadalmi és környezeti 
szempontból fenntartható turizmusfejlesztés” c. pályázati felhívásra benyújtandó 
 



a) Mór-Bodajk kerékpárutat a csókakői kerékpárúttal összekötő kerékpárút 
megépítésére vonatkozó támogatási kérelemmel, mely 100 %-os támogatási 
intenzitású, 327 000 000,- Ft összegű. 
b) „Bodajki tanösvény és attrakciók kialakítása” és „Táblarendszer a 
Kincsestáj útvonal mentén” vonatkozó támogatási kérelemmel, mely 100 %-
os támogatási intenzitású, 338 000 000,- Ft összegű. 

4. Az 3.) pont szerinti támogatási kérelmek benyújtása, valamint az ahhoz 
szükséges és csatolandó nyilatkozatok megtétele, továbbá pozitív elbírálásuk 
esetén a támogatási szerződések aláírása felől intézkedek. 

 
5. A pályázatok sikeres elbírálása esetén haladéktalanul intézkedni fogok a 

beruházások megvalósítása érdekében szükséges beszerzési, közbeszerzési 
eljárások megindításáról, továbbá ezen beszerzések, közbeszerzések esetén a 
szerződések megkötéséről. 

 
6.  Egyetértek azzal, hogy a támogatási kérelmek pozitív elbírálása esetén a belső 

projektmenedzsmenti feladatokat a Fejér Megyei Önkormányzati Hivatal lássa el. 
 

7. A támogatási kérelmek pozitív elbírálása esetén szükséges a beruházással 
érintett önkormányzatokkal a megállapodások megkötése azzal, hogy a 
beruházáshoz szükséges ingatlanok megszerzése, művelési ág módosításával 
kapcsolatos terhek, illetve a projekt befejezését követően az elkészült 
kerékpárutak, tanösvény, táblarendszer fenntartása, működtetése az érintett 
önkormányzatok feladata lesz. 

 
8. A támogatási kérelmek pozitív elbírálása esetén szükséges a beruházással 

érintett vagyonkezelőkkel, a MÁV-val, a Magyar Közút Nzrt-vel, a VADEX Zrt-vel, 
a Bodajki Kastély fenntartójával, a Székesfehérvári Egyházmegyével a szükséges 
megállapodások megkötése a beruházások átadása, fenntartása, működtetése 
érdekében. 

 
 

Felelős: Dr. Molnár Krisztián 
 közgyűlés elnöke 

 
Határidő: folyamatosan 
 
 
 
 Dr. Molnár Krisztián Dr. Kovács Zoltán 
 a közgyűlés elnöke megyei jegyző 
 


